TURANDOT-FINALE INVENTATO





Subito dopo il bacio, Turandot si libera di ogni cattiveria e si innamora perdutamente di Calaf. Lei gli chiede se vuole scappare insieme a lei. Lui ci pensa e risponde di sì. La notte stessa partono e se ne vanno nella reggia estiva di Turandot , nel bel mezzo dei monti cinesi. Appena arrivati entrano nella villa  si mettono subito a dormire. Turandot sembra felice di questa nuova vita, ma Calaf non tanto perché è ancora sbalordito dalla rivelazione che era amato da Liù.
Dopo circa un mese di convivenza, Calaf si sente ancora triste e così decide di lasciare Turandot per tornare alla vita di prima a Pechino. Turandot non la prende bene e si arrabbia moltissimo con Calaf . La sera stessa Calaf e Turandot dormono in due stanze diverse. In piena notte, sei si alza con il fermacapelli con cui si era uccisa Liù, va nella stanza dove  dorme Calaf, sposta le coperte  e con un sol colpo lo uccide. Prende il corpo esanime e lo getta nel fiume che scorre vicino alla casa. Dopo qualche giorno, Turandot, pentita del suo atto, se ne torna a Pechino  e viene accolta dalla folla con gioia perché era scomparsa e ora è ritornata. Si affaccia alla finestra e racconta tutto quello che è successo alla folla. In lacrime, Turandot se ne va.
La sera il padre Altoum va a trovare la figlia, apre la porta e trova la figlia distesa su un mare di sangue con un pugnale conficcato nel petto.
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